



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnbc1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年8月6日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

黄强在“四不两直”检查指导防汛抗洪救灾工作时强调

在防汛抗洪救灾一线奋勇争先挺膺担当 以过硬作风更实举措筑牢安全度汛防线

本报讯记者黄莺报道8月2日,省委书记黄强以“四不两直”方式,到集安检查指导防汛抗洪救灾工作,看望慰问受灾群众。他强调,各级党员干部要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,切实担负起一方发展、保一方平安的政治责任,在防汛抗洪救灾一线奋勇争先、挺膺担当,以过硬作风、更实举措筑牢安全度汛防线。

城东街道下解放村日前突遭百年不遇山洪侵袭,同时鸭绿江水倒灌入村。受洪水前后夹击,下解放村受灾严重,街道浸水、房屋被淹,街道屋舍中,淤泥未清、水渍犹

存。黄强走进村民家中,实地察看受灾情况,与受灾群众深入交流。了解到乡亲们面临的困难,黄强动情地说,大家的难处我们一定放在心上,全力帮助解决。相信在各级党委政府的共同努力下,我们一定能共渡难关,夺取防汛抗洪救灾最终胜利。他要求省直有关部门和通化市、集安市尽快下拨救灾资金,迅速组织人员力量,全面摸清受灾情况,加快排涝清淤和现场清理,抓好防疫消杀和过水房屋安全检查,帮助受灾群众早日恢复正常生产生活。随后,黄强来到鸭绿江边,察看

了解汛情水势,叮嘱当地干部做好历史水位记录和标识,全面复盘防汛工作,确保临灾应急有据可依、有备无患。检查指导中,黄强强调,虽然当前鸭绿江水位有所回落,但降雨依然持续,防汛工作仍处在关键阶段。有关市县决不可麻痹大意、掉以轻心,务必保持最高戒备状态,枕戈待旦、严防死守,扎实做好防汛抗洪救灾各项工作,坚决做到汛期不过、思想不松、力度不减,确保人民群众生命财产安全。要密切监测雨情汛情发展变化,强化预警和应急

响应联动,遇到紧急情况提前果断转移危险区群众。要严密防范山洪、泥石流等次生灾害,进一步强化低洼地等薄弱环节防汛排涝措施。要加大巡查排险力度,确保重要堤防水库和基础设施安全,同时防汛抗洪救灾一线人员也要保障好自身安全。要做好救灾人员物资调配,抓紧抢修灾损基础设施,积极推进灾后恢复重建。要大力宣传防汛抗洪救灾中涌现出的先进典型事迹,营造团结一心、同舟共济的良好氛围。李伟参加检查指导。



安图:无人机“慧”农更惠农

本报讯记者徐文君报道眼下正是稻田管理的关键时期,安图县部分乡镇抢抓时机,使用植保无人机进行水稻病虫害防治、除草作业,以科技赋能提升农业生产效率,为水稻等作物增产丰收打下坚实基础。

在石门镇镜城村的稻田里,伴随着机翼的高速运转,无人机在操作人员的遥控下腾空而起,沿着稻田低空飞行,有序向田间喷洒农药。无人机作业用时少、效率高,航线能达到无缝隙全覆盖效果,且施药均匀,一架无人机每天可以喷药400亩至500亩,与传统人工喷洒相比,使用药量比正常用药节省20%左右,不仅提高农药利用率、降低人力成本,还有效避免了人工喷洒农药时的有害影响。

镇赉县塞外兰苑种兰繁育基地采用科学先进的种植技术,选取深受市场欢迎的花脸和尚、国兰、大桥等优秀品种,产品销往北京、天津、长沙、广州等多个城市。

记者 侯春强/摄

向美而行 向新而进

——柳河县推进农文旅融合发展侧记

王锐 本报记者 吴连祥

饱览青山绿水,感受天然氧吧、品味农家饭菜、体验山野风情……在建设和美乡村、发展全域旅游的进程中,柳河县着力打造农业观光、红色景区、特色农庄、农情民宿等旅游业态,将资源优势转化为发展优势,推动乡村旅游提质增效,以农文旅融合赋能乡村振兴。

近年来,柳河县找准旅游与农业的结合点,积极开发精品生态旅游产品,顺应城市居民喜欢亲近自然、热衷假日短途旅游的休闲趋向,突出乡村旅游的“野味”,深挖柳河火山岩稻米、柳河山葡萄酒、柳河林下山参旅游资源内涵,开发“龙岗”特色美食,推出人参宴、山珍宴、冬捕鱼宴等特色名宴,构建内容丰富、品种多样的旅游产品体系,实现乡村旅游与现代农业共生共建。

双阳区推进公务员培训走深走实

本报讯记者郭小宇报道为充分发挥公务员培训培根铸魂、赋能助力的重要作用,长春市双阳区委组织部立足“三聚焦”,着力提升公务员政治素质和业务能力,持续建设一支德才兼备的高素质专业化公务员队伍。

聚焦精准设计,以“优”为要提升培训质量。在教学设计上,采取“专题教学+领导授课”相结合的方式,确保教学内容的系统性和实效性;在学习形式上,采取“个人自学+讨论互学”的策略,有效平衡工学矛盾,有力保障学习进度的稳步推进;在培训师资上,构建“省、市委党校+区委党校”共同授课的模式,倾力提供高水平的理论课程;在课程设置上,认真

分析公务员队伍理论短板、知识弱项,兼顾岗位需求,精选课程,真正达到学以致用、用以促学、学用相长的良好效果。

聚焦形式多样,以“活”为本提升培训实效。为有效提升干部学习的主动性,拓宽学习途径,双阳区委组织部采取以课堂教学、专题辅导、参观学习、影像教学、交流研讨、个人自学、理论测试等多样化培训方式。积极创新学习方式,采取课上随机点名和课后现场测验等方式,破解干部学习主动性不强、政治学习形式单一等问题,提升学习质效。坚持把研讨交流作为促进思想更新和能力提升的重要抓手,围绕近期热点事件,结合各自的工作经历和学习体会,谈思路、析问

题、提建议,在交流学习中促进思想的碰撞与融合,相互借鉴、互促共进。聚焦科学管理,以“严”为纲提升培训成效。为确保公务员培训的规范性与有效性,严格按照《公务员培训规定》的相关要求,强化纪律约束。区委组织部工作人员、区委党校班主任全程跟班“双重管理”,对学员进行分组管理。同时建立“学员课堂学习表现评价”台账,通过负面清单数字画像的方式,实现正向激励与约束,确保学员“出勤好,纪律好,状态好”。区委组织部将学员培训情况实行登记管理,与平时考核、年度考核结果挂钩,树牢奖优惩劣鲜明导向,确保培训“培”有所获,“训”有所成。

品、风味小吃。举办了“传统非遗技艺—火山岩稻米插秧节”“芍药花节”“金秋采摘节”等活动,不仅丰富了乡村旅游内涵,还吸引来大批域内外游客,提升了“柳河旅游”的知名度。青山环绕,绿水悠悠。走进五道沟镇三道沟村花溪谷农家院,人们欣赏天然美景,品尝地道的柴火铁锅炖,格外惬意。这是一家集餐饮、住宿、垂钓、儿童乐园、森林康养为一体的综合性生态山庄,吸引着周边游客驱车前往。上半年,农家院接待游客3.88万人次,实现旅游综合收入300余万元。

经过持续扶持发展,全县3A级乡村旅游经营单位发展到4个,全国乡村旅游重点镇、重点村2个,省级乡村旅游重点村1个。上半年,各景区景点共接待游客16.8万人次,同比增长78.4%,实现旅游综合收入5274万元,同比增长76.7%。

柳河旅游,未来可期。县文广旅局产业发展科负责人说:“我们将以土生土长的乡村文化、原汁原味的乡村气息、淳正质朴的村落,向各地游客展示东北村镇的旅游风貌,尽享柳河的‘水暖山温’、乡村风情。”